

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil(a) student(ka): Petra Prošková
Název práce: Důvody migrace z jihu na sever Itálie a její důsledky

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce): Martin Mejstřík

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

Bakalářská práce Petry Proškové se zabývá migrační politikou z jihu na sever Itálie, primárně v době italské první republiky, jejími příčinami a důsledky. Výzkumnou otázkou si autorka stanovila na zkoumání postoje tehdejší vládnoucí strany Křesťanské demokracie k ekonomickému vývoji na jihu země. Přestože je otázka formulována poměrně jasně a přehledně, tak se jí autorka v samotné práci zabývá pouze okrajově.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

Autorka si zvolila sice ne příliš originální, ale zajímavé a koherentní téma. Bohužel v samotné práci od něj má tendenci odbíhat a obecně popisovat některé epizody a problémy italského jihu ve vymezeném období. S tím koresponduje struktura práce, která se během procesu tvorby práce výrazně zpřehlednila, ale stále je spíše výčtem jednotlivostí, které nejsou přímo spojené s výzkumnou otázkou. Autorka velmi vhodně v úvodu práce uvádí přehled základních pojmů, samotné literature review je ale velmi stručné i na poměry bakalářské práce. Z metodologického hlediska není u práce takto deskriptivní povahy žádný zásadní problém. Stejně tak práce s prameny a literaturou je na adekvátní úrovni. V tomto směru je pozitivním aspektem práce množství relevantních zdrojů, včetně těch v italském jazyce.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

Samotný text práce splňuje formální náležitosti na akademický text bakalářské úrovně. Některé odkazy však vykazují nejednotnost (zejména odkazování na on-line zdroje). Hlavní formální nedostatek pak spatřuji v absenci anotace, která je povinnou součástí tohoto typu textu.

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

Theses Turnitin Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly: Turnitin neodhalil žádná pochybení

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

Autorka si zvolila zajímavé téma i dobrou výzkumnou otázku, na kterou však nedokázala plně a relevantně odpovědět. Velká část práce se sice týkala tématu vnitrostátní migrace a ekonomické situace na jihu Itálie, nicméně místy bez přímé souvislosti s výzkumnou otázkou. Nedostatky v tomto směru vykazuje také struktura práce. Na druhou stranu autorka udělala výrazný pokrok v kvalitě samotného textu při závěrečných úpravách, takže nakonec její práce splňuje náležitosti bakalářské práce a je možné přistoupit k její obhajobě.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Jak se proměnilo vnímání vnitrostátní migrace po konci první republiky a nástupu vlád Silvia Berlusconiho?
2. Jak jsou z dnešního pohledu hodnoceny velké investiční projekty vlád Křesťanských demokratů na jihu Itálie? Vyberte si jeden příklad a na něm to popište.

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (A-F):

Bakalářskou práci Petry Proškové doporučuji k obhajobě s hodnocením **D**.

Datum:

Podpis:

Pozn.: Hodnocení píše k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo příložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.